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Ο Πρόεδρος Ράντεφ στο πλευρό του 
Πατριαρχείου Βουλγαρίας – Ενημερώθηκε από 
τον Πατριάρχη Δανιήλ για την “παράλληλη 
Ορθόδοξη Εκκλησία”
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Συνάντηση με τον Πρόεδρο της Βουλγαρίας, Ρούμεν Ράντεφ
, είχαν χθες ο Πατριάρχης κ.κ. Δανιήλ και μέλη της Ιεράς 
Συνόδου της Εκκλησίας της Βουλγαρίας όπου και τον 
ενημέρωσαν σχετικά με τις συνέπειες τις οποίες θα έχει η 
απόφαση του Ανώτατου Δικαστηρίου της χώρας η οποία δίνει 
δυνατότητα εγγραφής παράλληλης «Ορθόδοξης Εκκλησίας».
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Σύμφωνα με την επίσημη ενημέρωση από το Πατριαρχείο Βουλγαρίας ο Πρόεδρος 
Ράντεφ ξεκαθάρισε με δήλωσή του ότι «Η Βουλγαρική Ορθόδοξη Εκκλησία – 
Πατριαρχείο Βουλγαρίας είναι ο θεσμικός εκφραστής της Ανατολικής Ορθόδοξης 
ομολογίας στη Δημοκρατία της Βουλγαρίας με αδιαμφισβήτητη ιστορική συμβολή 
και τεράστιο ρόλο για την εθνική μας ταυτότητα».

Κατά τη διάρκεια της συνομιλίας, επεσήμανε ότι η Βουλγαρική Ορθόδοξη 
Εκκλησία είναι μία και αδιαίρετη, υπήρξε και θα παραμείνει πνευματικός άξονας 
στις αντιξοότητες της μακραίωνης ιστορίας της χώρας. «Γι’ αυτό οι κίνδυνοι που 
αντιμετωπίζει θα πρέπει να αντιμετωπίζονται ως απειλές για την εθνική μας 
ενότητα και κυριαρχία», τόνισε.

Σύμφωνα με τον Βούλγαρο Πρόεδρο, παρά την έντονη πολιτική αντίθεση, το 
κράτος, μέσω των θεσμών του, πρέπει και μπορεί να εγγυηθεί τις προϋποθέσεις 
για την ενότητα της Βουλγαρικής Ορθόδοξης Εκκλησίας. Ο αρχηγός του κράτους 
τόνισε επίσης την αποφασιστικότητα του προεδρικού θεσμού να συμβάλει στην 
επίτευξη αυτού του εθνικά υπεύθυνου στόχου.
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«Είμαστε ευγνώμονες που μετά από μια περίοδο αθεϊστικής εξουσίας, το 
βουλγαρικό κράτος εκτίμησε τον ιστορικό ρόλο της Ορθόδοξης Εκκλησίας μας για 
την εκπαίδευση και τη διατήρηση του λαού μας, για το κράτος, για τη σημερινή 
σημασία του για την κρατική ζωή και κατοχύρωσε αυτή την αντίληψη στη 
νομοθεσία” είπε από την πλευρά του ο Πατριάρχης κ.κ. Δανιήλ. Πρόσθεσε ότι η 
Εκκλησία έχει συμβάλει στην ιστορία του έθνους της Βουλγαρίας και το οδηγεί 
στο δρόμο της αλήθειας, της ενότητας και των αιώνιων αρετών του Χριστού, που 
διαμορφώνουν σε μεγάλο βαθμό την εθνική ταυτότητα της χώρας.



«Αυτή η κατανόηση της ενότητας της Ορθόδοξης Εκκλησίας ήρθε στον νομοθέτη 
και στα κρατικά όργανα μετά από αρκετές δυσκολίες στην υπέρβαση του μοιραίου 
σχίσματος, που ενόχλησε όχι μόνο τους πιστούς, αλλά είχε αρνητικό αντίκτυπο, 
έφερε και τροφοδότησε διχασμό σε ολόκληρη την κοινωνία και το κράτος. Η σοφία 
απαιτεί μάθηση από δοκιμασίες που ξεπερνιούνται. Και ελπίζουμε η πολιτεία, 
απέναντι στους θεσμούς, να δείξει συνέπεια στη διατήρηση και υλοποίηση των 
χρήσιμων επιτευγμάτων της συνεργασίας της με την Βουλγαρική Ορθόδοξη 
Εκκλησία – Πατριαρχείο Βουλγαρίας σε όλους τους τομείς της κρατικής ζωής!», 
πρόσθεσε ο Πατριάρχης Δανιήλ.



Στη συνέντηση έλαβαν μέρος οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Δυτικής και 
Κεντρικής Ευρώπης κ. Αντώνιος, Βάρνης και Μέγάλης Πρεσλάβας κ. 
Ιωάννης,Νευροκοπίου κ. Σεραφείμ,Στάρας Ζαγόρας κ. Κυπριανός, ο 
Αρχιαγραμματέας της Ιεράς Συνόδου, Επίσκοπος Μέλνις κ. Γεράσιμος και η Αναπλ. 
Καθηγήτρια Μαρία Κιόσεβα, Νομική Σύμβουλος της Ιεράς Συνόδου.



Υπενθυμίζεται ότι την παραμονή της εορτής των Χριστουγέννων το Ανώτατο 
Διακστήριο με απόφασή του θεωρεί ότι η θρησκευτική οργάνωση 
“Βουλγαρική Ορθόδοξη Παλαιοημερολογίτικη Εκκλησία” μπορεί να εγγραφεί 
στον κατάλογο των θρησκευτικών κοινοτήτων της χώρας με την ονομασία 
“Ορθόδοξη Εκκλησία”. Σε αυτή την απόφαση αντέδρασε η Ιερά Σύνοδος η οποία με 
επίσημη δήλωσή της τόνισε ότι η μόνη κανονική Εκκλησία στη χώρα είναι το 
Πατριαρχείο Βουλγαρίας ενώ ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Βουλγαρίας σε 
συνέντευξή του χαρακτήρισε την απόφαση επιζήμια και διχαστική για την 
κοινωνία. (Διαβάστε ΕΔΩ αναλυτικά).
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